

奋斗新时代 奋进新征程 担当新使命  
深入学习贯彻省第十一次党代会精神

## 丽江市：优化营商环境 增强市场活力

2月14日9时，云南共树贸易有限责任公司负责人李琳来到丽江市古城区政务服务中心办理企业经营范围变更事项，20分钟后，在古城区市场监管局工作人员的指导下，李琳在云南市场监管网上办事平台填写并提交了相关资料，半个小时后该企业经营范围变更审批通过。

这是丽江市聚焦“办事不找人、审批不见面、最多跑一次”和“全程服务有保障”的目标，不断深化“放管服”改革，全力优化营商环境的缩影。

新年伊始，丽江市持续推进“互联网+政务服务”提升网上服务能力，政务服务事项网上可办率达99.14%。截至目前，“一部手机办事通”实名注册用户16.1万人，办件量180.7万件。2021年，新增减税3.5亿元，降低企业贴息成本1.73亿元，为文旅企业兑现贷款贴息、各类奖补资金、门票补助2.71亿元，发放普惠小微企业贷款77.14亿元，政策性融资担保11.86亿元。纵深推进简政放权，完成大东乡、七河镇等4个试点乡镇执法审批力量改革，“一颗印章管

审批”和“一支队伍管执法”改革取得初步成效，扎实推进商事制度各项改革，推进“照后减证”，切实解决“准入不准营”问题。

丽江市持续坚持放管结合、并重，强化食品、药品、特种设备、安全生产等重点领域监管；对新经济、新业态等各类市场主体实行包容审慎监管，落实企业“首违不罚”，保护市场活力；对重大违法垄断行为、重大知识产权侵权行为，从严查处，营造公平有序的市场环境，强化经营异常名录和严重违法失信企业名

单管理，“一处失信、处处受限”的格局基本形成。

2021年，丽江市新登记市场主体达到2.48万户，与2020年相比增长12.78%，全市市场主体总量达13.36万户，每千人拥有市场主体106.46户，每千人拥有企业18.9户，均高于全省平均水平。全市引进市外到位资金352.49亿元，同比增长10%，其中，省外到位资金200.01亿元，同比增长15.45%，实际利用外资完成1642万美元。

本报记者 和茜

## 红河州：做优政务服务 强化要素保障

步入新年，红河哈尼族彝族自治州聚焦营商环境的短板弱项和服务市场主体的痛点难点堵点，大力实施营商环境攻坚行动，坚持“政府围着企业转，企业有事马上办”，做优政务服务，强化要素保障，构建“清”“亲”政商关系，推动营商环境争先进位。

“2021年生产经营状况如何？”“在企业发展上有什么需要市委市政府帮助解决的困难？”……

在红河建设集团有限公司和蒙自俊豪商品混凝土有限公司混凝土搅拌站，

蒙自市主要领导率“蒙商服”小分队带着问题、带着感情，深入企业生产一线、深入项目建设现场，解难题、纾困助企发展。仅蒙自，像这样由市级领导担任队长的小分队共有31支，每支小分队常态化开展“千企万商大走访”活动。

全州各级各部门结合“担当实干、争先跨越”大讨论活动的深入开展，紧扣全州“力争3年内营商环境达到全国一流水平”目标，迅速行动起来，集中力量想办法、拿举措、出政策、见成效，积极构筑营商环境“引力场”，增强资金项目投资吸引力。

州两级法院持续开展“营商环境提升年”系列工作，深化“分调裁审”改革，完善小额速裁、简案速裁机制建设，建立涉民营企业及经营者冤错案件甄别纠正工作机制；州公安局将“一窗通办”升级为“一网通办”，落实7×24小时不间断办理机制，做到随时申请、随时审批、随时办理；州自然资源和规划局积极推进“多规合一”为基础的规划用地“多审合一、多证合一”，通过精简行政审批事项、精简论证报告编制，实施全程网办的“两精简一全程”优化重点产业营商环境；州投资

促进局加强与红河综合保税区、蒙自经济开发区在政策、产业、招商、人才、资金等发展要素方面整合联动，夯实对外开放基础；州政务服务管理局全面推进“证照分离”改革，持续深化投资项目（工程建设项目）审批制度改革，优化国际贸易“单一窗口”功能，推广出口退税无纸化单证备案。

2021年，红河州引进省外到位资金突破千亿元大关，达1034.85亿元，增长25.1%；实际利用外资7170万美元，增长98.12%。

本报记者 饶勇 通讯员 王陶 初政艳

## 全省工业投资及工业重点项目现场推进会在玉溪召开

本报讯（记者 李苏榕）2月24日，为贯彻落实省委常委会、省政府全省重点工作项目工作现场推进会精神，全省工业投资及工业重点项目现场推进会在玉溪召开，精准务实抓好全省工业和信息化重点工作项目推进。

活动现场，省工业和信息化厅及各州市工业和信息化局的领导干部和相关部门工作人员实地调研了“云南绿色钢城”玉昆钢铁产能置换升级改造、玉溪卷烟厂就地技术改造等项目，共同分析研判2022年工业投资及全年目标完成情况，并结合抓工业投资和重大项目进行经验交流。

## 沪昆线云南段线路开展集中修施工

2月26日起至5月下旬期间部分列车运行调整

本报讯（记者 胡晓蓉 实习生 杨蕊）为不断提升旅客乘坐的舒适度和设备的可靠性，按照2022年施工计划，中国铁路昆明局集团将于2022年2月26日起至5月下旬，对沪昆线云南段线路开展集中修，以补强设备质量，确保客货运输安全。受集中修施工影响，2月26日起至5月下旬期间，昆明至宣威间每天13时至18时停运部分旅客列车。

为满足旅客出行需求，昆明局集团在此期间临时增开多趟列车。

昆明站至曲靖北站高铁两对。具体为：昆明—曲靖北G5734次昆明站11时30分开车，12时16分终到曲靖北站；G5736次昆明站15时2分开车，15时48分终到曲靖北站。曲靖北—昆明G5733次曲靖北站13时45分开车，14时31分终到昆明站；G5735次曲靖北站16时13分开车，16时59分终到昆明站。

昆明站至宣威站普速两对。具体为：昆明—宣威K6116次昆明站7时12分开车，沿途经过曲靖，9时46分终到宣威站；K6118次昆明站17时7分开车，沿途经过曲靖，20时19分终到宣威站。宣威—昆明K6115次宣威站10时46分开车，沿途经过曲靖，13时42分终到昆明站；K6117次宣威站20时52分开车，沿途经过曲靖，23时48分终到昆明站。

## 我省新增本土确诊病例3例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫健委通报，2月23日0时至24时，全省新增确诊病例5例，其中境外输入2例（老挝2例），本土3例（河口县无症状感染者转为确诊病例1例，镇康县在区域核酸筛查中发现2例）。

截至2022年2月23日24时，全省现有确诊病例52例，累计治愈出院病例1869例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例1923例。累计追踪到密切接触者39159人，尚在医学观察的密切接触者1146人。

全省新增无症状感染者7例，均为镇康县在区域核酸筛查中发现。当日转确诊病例1例（河口县1例）。解除医学观察4例，尚在医学观察68例（境外输入37例）。

## 西南五省区市建立森林草原防火联防联控机制

本报讯（记者 胡晓蓉）2月23日，2022年滇黔川渝藏森林草原防火联席会议在昆明市召开。西南五省区市林草主管部门交流防火工作先进经验和特色做法，共同签署《云南省、贵州省、四川省、重庆市、西藏自治区森林草原防火联防联控合作框架协议》（以下简称《合作协议》）。该《合作协议》的签署是西南片区林草主管部门深化协同合作迈出的关键一步，将助力提升火灾综合防控能力水平，筑牢森林草原防火安全防线。

根据《合作协议》，滇黔川渝藏五省区市林草主管部门将牢固树立“目标一致、措施一体、优势互补、合作共

赢”的发展理念，秉持“常态协作、资源共享、齐抓共管、区域联动”的合作原则，加强相互配合，实现“行政区划有边界、森林草原防火无边界”的目标。

按照行政区划，滇黔川渝藏联防联控合作区域包括云南省8州市27个县（市、区）、贵州省5州市16个县（市、区）、四川省10州市42个县（市、区）、重庆市19个县（区）、西藏自治区2市6县。《合作协议》明确，五省区市林草主管部门实行轮值负责制，每年定期组织召开联防联控工作会议，研判联防区域内的防火形势，分析存在的问题，总结交流工作经验和做法，协同做好火灾预防、火情早期处理、防火项目建设及合作指导等。

立足当前森林草原防火工作实际，会议从气候气象、自然环境、火源管控、风险隐患等方面全面梳理分析防火工作面临的不利形势和存在的短板弱项，提出要进一步解放思想、主动创新、积极协作，在强化谋划部署、推进信息共享、做好协同配合、抓好末端落实等方面持续用力，努力探索有助于破解工作难题的新举措新办法，充分发挥好联防联控的工作优势，不断提升新时期森林草原防火治理能力和治理体系现代化水平。

## 首次采用高精度铀系测年技术 虎跳峡万人洞岩画测定为旧石器时代创作

本报讯（记者 陈云芬）近日，省文物考古研究所与南京师范大学、武汉大学等多家单位合作，在国家文物局专项基金项目和国家自然科学基金支持下，首次采用高精度铀系测年技术确定位于金沙江中段的虎跳峡万人洞岩画为旧石器时代彩绘岩画。

据介绍，金沙江岩画最早发现于1988年，在几代文物工作者和考古学者的共同努力下，现已70余处岩画点被发现。金沙江岩画多用描绘的技法，写实主义的风格，表现野牛、鹿、岩羊、野猪、熊、虎等动物图像，及人物、弓箭、抽象图案等，刻画准确，用笔熟练，形态生动，是不同于中国其他地区岩画的一个独特类群。

此次，研究人员首次采用高精度铀系测年新技术，对位于金沙江虎跳峡景区南岸的万人洞进行测定。该洞发育于二叠纪灰岩岩壁上，洞穴内岩画颜色从紫红色、红色到橘红色不等，内容多为线条，大部已漫漶不清。

研究人员通过测定覆盖于岩画上下的洞穴碳酸盐沉积物年代，发现万人洞至少可以精确地重建出三个岩画绘制阶段：距今13000至13580年、距

今10540至10830年和距今8370至8700年，处于晚更新世至全新世过渡阶段，明显早于该地区最早的农耕时代（距今约4600年）。结合采集的旧石器时代文物信息，显示出这些岩画大体上由该地区旧石器时代的狩猎或采集人群创作。

该研究首次给出明确证据支持金沙江流域岩画年代可以追溯到更新世末期至全新世早期，证明金沙江岩画是目前中国境内乃至整个东亚大陆有绝对年代数据支撑年代最早的岩画，对探讨长江上游“文明之根”具有重要意义。

据悉，相关研究成果于近日发表在国际顶级考古学期刊《Journal of Archaeological Science》上。

## 怒江公路美如画

2月的怒江碧绿如玉，沿岸木棉花开红似火，蓝天下碧水畔的怒江公路与景相融，蜿蜒盘旋在大峡谷间。

怒江美丽公路起于六库，止于贡山，全长288.3公里，建成后两地通行时间由之前的八九小时缩短一半。美丽公路在拓宽的同时新增了一条蓝红相间的绿道，沿途种植多种花卉树木，设有多功能服务区、骑行步道、智慧系统、观景台等，按照“交通+旅游+产业”发展理念建设，展现怒江大峡谷的风光美、环境美、村寨美、生活美，是新时代怒江各民族群众的康庄大道。

本报记者 黄兴能 李寿华 摄影报道



## 临沧开展“源头式”监督推动解决群众烦心事

### 监察体制改革

专项行动检查组实行“包县监督”，推动了一批群众关心的问题有效化解。

全市各级纪检监察机关从教育医疗、养老社保、食品药品安全等群众关注度高的民生领域入手，通过参加党委、政府相关专题会议和调研活动进行决策监督；紧盯责任落实、工作作风、廉洁自律等突出问题开展重点

监督；对各项惠民富民政策落实情况跟进监督、精准监督，确保惠民政策精准落地。

截至目前，临沧市纪检监察机关已围绕整治群众身边腐败和不正之风开展8轮（次）专项纪律检查，下沉一线访民意、解难题，发现并督促整改问题247个。

### 代表委员履职录

全国政协委员、建水紫陶传承人田静——

## 让民族文化瑰宝绽放异彩

初春，建水古城的翰林街口，一栋雅致老宅静静矗立，门头上“陶茶居”的牌匾很是醒目。

院内，刚刚结束紫陶传习馆“大学生社会实践活动制陶技艺”授课的全国政协委员田静，走进内屋继续修改完善手头的提案——《关于加强少数民族地区职业学校非遗技艺专业建设的建议》。

田静坦言，通过不断在产品形态、业态上的创新，紫陶与建水的旅游文化发展高度融合，相互成就，才造就了如今建水紫陶产业的蓬勃发展，“今天的建水，陶店林立，游客最常选的伴手礼是紫陶。可以说，紫陶不仅带动了农村群众增收致富，更成为拉动地方经济发展的支柱性产业。”

“和建水紫陶一样，云南还有很多非遗技艺和项目大有可为。”田静说，这次的提案，依旧与非物质文化遗产保护传承有关，希望各地从文化自信的高度重视非遗项目的建设，将其纳入职业院校的学科体系建设中，不断强化完善教学软、硬件环境，真正改变过去非遗项目单一脆弱的传承模式，“民族的就是世界的。只有让更多的非遗传承人和年轻人加入进来，共同拓宽思维和眼界，发挥智慧守正创新，才能让这些中华民族文化的瑰宝更好地流传下去，弘扬光大，绽放异彩。”

“非遗技艺要弘扬光大，必须让从业者看到希望和出路。”田静以建水紫

## 省自然资源厅公开督办 拖欠征地补偿费历史遗留问题

本报讯（记者 朱丹）2月24日，省自然资源厅举行新闻发布会，公开我省3县（区）8宗地（涉及7个用地批复）未开展征地补偿费清欠工作且未申请撤销用地批复的问题，督促有关部门高度重视，积极行动，于2022年3月31日前完成整改。

2021年8月，按照省委巡视要求，省自然资源厅对历史遗留征地补偿费兑付情况进行清理，发现部分州（市）因批后未实施征地、拟用地项目废止、资金未拨付到位等原因，未及时、足额兑付征地补偿费，违反了法律法规，严重损害了被征地农民权益。截至2021年8月，全省涉及拖欠征地补偿费的历史遗留问题共43宗地、拖欠价款6.32亿元，涉及7个州（市）、12个县（区）。通过下达催办函、提醒函，电话督促和实地督导，到目前大部分州（市）已兑付征地补偿费到被征地农民和乡镇、街道或土地中心、征迁指挥部等，但仍有“中国—东盟国际农产品物

流贸易中心（一期）建设项目”等8宗地（涉及7个用地批复）未开展征地补偿费清欠工作且未申请撤销用地批复的问题未解决，决定进行公开挂牌督办。

此次公开的拖欠征地补偿费历史遗留问题涉及玉溪市红塔区、元江哈尼族彝族傣族自治县、新平彝族傣族自治县。省自然资源厅决定暂停受理3县（区）除省级以上重大项目和民生项目外的土地征收报件，2022年3月31日前仍未完成清欠工作的，将根据相关法规移交线索至有关机关追究责任，同时撤销相应征转用地批复，责成属地县（市、区）政府限期制定整改措施，暂停该县（市、区）开展土地征收工作。省自然资源厅将相关州（市）高度重视，积极筹措资金，尽快完成整改，并在以后的征地工作中妥善处理好保障经济发展和维护群众合法权益的关系，完善土地征收程序和补偿机制，不再发生拖欠征地补偿费的行为。

## 景洪市纪委监委推动“烂尾楼”治理工作

本报讯（记者 戴振华 通讯员 周书芹 玉香）景洪市纪委监委紧盯“烂尾楼”清理整治中不作为、慢作为、乱作为等侵害群众合法权益问题开展监督检查，有力地推动了中央巡视组反馈意见整改工作落地见效。

为进一步推动治理工作，景洪市纪委监委成立专班，组建领导小组，印发关于监督推动全市“烂尾楼”问题清理整治工作方案，进一步明确监督重点、工作措施及有关要求。并由主要领导干部深入项目了解工作进展等情况，与相关责任单位分析研判存在的问题和解决的办法措施。

聚焦“烂尾楼”土地、规划许可、预售许可等重点环节和违规审批、违规操作、滥用职权、以权谋私、权钱交易及失职渎职等重点问题，景洪市纪委监

委通过走访调研、实地检查、现场督导、实施项目化推进等方式，严查在“烂尾楼”清理整治中敷衍应付、虚假整改、不作为、乱作为、慢作为以及失职失责等形式主义官僚主义问题。

通过全面起底摸排涉及“烂尾楼”的信访举报件和问题线索，景洪市纪委监委建立问题线索移送机制和提级办理、直查直办、重点督办机制，织密织细监督网，实行“一楼一策”“一项目一台账”，坚持分类推进，对账销号。同时开展日常监督检查和专项监督检查，充分发挥派驻纪检监察组“探头”作用，用好用活一线工作法，督促职能部门党委（党组）严格落实有关责任。

截至目前，已经取得了全市三个“烂尾楼”项目全部化解，处置化解率达100%的显著成效。

## 公 告

经弥勒塘上石化有限公司全体股东一致同意，决定将本公司100%的股权转让给杨琳。为维护本公司和相关债权债务人的合法权益，请与我公司有债权、债务关系的单位或个人（包括抵押权人、担保人），自本公告刊登之日起45日内持有关证明材料前往我公司申报债权债务（联系人：周洁莹15911602295；谭雪俊律师13888169642）。

弥勒塘上石化有限公司

## 大理云山工贸有限公司 遗失公告

大理云山工贸有限公司遗失保险兼业代理业务许可证一份，机构编码：5329017134668900。

大理云山工贸有限公司  
2022年2月25日